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 اسزخذامبرهب فٍ  وانذوال  وانعلالبد : الاولانفصم
 الالزصبد

 اصاص١ح ذؼاس٠ف - 

 اٌشصُ اٌث١أٟ ٌٍذاٌح - 

 :اٌذٚاي أٛاع - 

 اٌذاٌح اٌّؼىٛصح  -1   

 اٌذاٌح اٌع١ّٕح -2   

 اٌذاٌح اٌخط١ح -3   

 اٌرشت١ؼ١حاٌذاٌح  -4   

 اٌذاٌح اٌرىؼ١ث١ح -5   

 اٌذاٌح إٌضث١ح -6   

 الاص١حاٌذاٌح  -7   

 اٌٍٛغاسذ١ّحاٌذاٌح  -8   
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 انذوال الاسُخ و انهىغبسرمُخ: انثبوٍانفصم 

 :  الاص١حاٌذٚاي  -1   

 إٌّٛ اٌّرمطغ       -أ         

 إٌّٛ اٌّضرّش -ب       

 .اٌذٚاي اٌٍٛغاسذ١ّح -2
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 انمشزمبد: انثبنثانفصم 

 لٛا١ٔٓ اٌّشرماخ -1   

 (لبعذح انسهسهخ) مشزمخ انذانخ انمشكجخ  -2   

 اٌّشرماخ اٌدزئ١ح -3   

 اٌّشرماخ ِٓ اٌّشاذة اٌؼ١ٍا -4   
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 انزكبمم: انشاثع انفصم 

 ِفَٙٛ اٌرىاًِ -1    

 لٛاػذ اٌرىاًِ -2   

 اٌرىاًِ اٌّسذد -3   
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 اندجش انخطٍ: انفصم انخبمس 

 اٌّصفٛفاخ -1    

 اٌّصفٛفاخ أٛاعتؼط  -2    

 خّغ اٌّصفٛفاخ -3    

 اٌعشب اٌىّٟ ٌٍّصفٛفاخ -4    

 ظشب اٌّصفٛفاخ -5    

 ِثذٌح اٌّصفٛفح -6    

 اٌّصفٛفاخ اٌّرّاثٍح -7    

 اٌّسذداخ -8    
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 غشق زضاب اٌّسذداخ  -9

 غش٠مح اٌّسذد ٚاٌّشافك-باٌطش٠مح اٌخاصح      -أ       

 اٌّصفٛفح اٌّشافمح -10   

 ِؼىٛس اٌّصفٛفح -11   

 اٌّؼادلاخ اٌخط١ح -12   

 :  غشق زً اٌّؼادلاخ اٌخط١ح -13   

 (   طريمر)غش٠مح اٌّسذداخ -أ       

 غش٠مح اٌّؼىٛس     -ب      

 غش٠مح اٌّثذٌح -ج      



 

 اٌفصً الاٚي

 اٌؼلالاخ ٚاٌذٚاي ٚ اصرخذاِاذٙا فٟ الالرصاد 

 
 اسبسُخ رعبسَف:  اولاا: 
ٌانثبثذ انعذد(numerical constant :)ٚ ل١ّح ثاترح لا ذرغ١ش ترغ١ش اٌّضأٌح اٌرٟ ٟ٘ ل١ذ اٌثسث ٟ٘. 
C= 3+b(y) 
 ٌانثبثذ انشمز(symbolic constant :) ذرغ١ش ٘زٖ  ٟٚٚ٘ ل١ّح ثاترح ظّٓ اٌّضأٌح اٌرٟ ٟ٘ ل١ذ اٌثسث

 .اٌم١ّح ترغ١ش اٌّضأٌح ٔفضٙا

C= a+b(y) 
 
انمزغُش(variable :)ل١ّح ذرغ١ش ظّٓ ِذٜ ِسذد ٚفك اٌّضأٌح اٌرٟ ٟ٘ ل١ذ اٌثسث ٟ٘ٚ. 

 
انمعبمم(coefficient :) ٞػذدٞ ِعشٚب تّرغ١ش اٚٚ٘ٛ ثاتد سِز. 
انذانخ(function :) ٓاوثش اٚذؼثش اٌذاٌح ػٓ ػلالح ت١ٓ ِرغ١ش٠ , 
اٌؼلالح ت١ٓ اٌّرغ١ش٠ٓ , اٌذاٌح اٌثض١طح : ِثاي(x.y   : )y=f(x) 
اٌذاٌح ِرؼذدج اٌّرغ١شاخ: ِثاي                                               : 

        Qd= f(p,k,R,Y,T)  
P= price                                     Y= income    
K= complementary                   T= taste       
R= substitutes 



 

 ػلالح ِسذدج ا٠ٌّٝىٓ ذس٠ًٛ اٌذاٌح 

Qd= a – bp – ck + dR + eY ± f T                                          

 

 

 ْز١ث ا(b ,c , d , e , f ) اْ ِٚؼاِلاخ (a )ثاتد ٛ٘       . 

 ذرٛلف اٌؼلالاخ ت١ٓ اٌّؼاِلاخ ٚ اٌثاتد ػٍٝ غث١ؼح اٌؼلالح ت١ٓ اٌّرغ١ش اٌّؼرّذ

(Qd )ٚ  ففٟ داٌح اٌطٍة ذىْٛ , اٌّرغ١شاخ اٌّضرمٍح(a ) ذىْٛ  ٚ, ِٛخثح(b  )

فاٌّرٛلغ اْ ( c) اِا, صاٌثح ٌطث١ؼح اٌؼلالح اٌؼىض١ح ت١ٓ اٌى١ّح اٌّطٍٛتح ٚصؼش٘ا

,  ذىْٛ صاٌثح ٌٍؼلالح اٌؼىض١ح ت١ٓ اٌى١ّح اٌّطٍٛتح ِٓ اٌضٍؼح ٚ صؼش اٌضٍؼح اٌّىٍّح

 ِٚٛخثح ٌٛخٛد ػلالح غشد٠ح ت١ٓ اٌى١ّح اٌّطٍٛتح  اشاسذٙاذىْٛ ( d)فٟ ز١ٓ اْ 

ذىْٛ اٌؼلالح ت١ٓ اٌذخً ٚاٌى١ّح اٌّطٍٛتح غشد٠ح فٟ زاٌح  ٚ, صؼش اٌضٍؼح إٌّافضح

اِا ِرغ١ش اٌزٚق لا٠ظٙش , غاٌثاً ذىْٛ اشاسذٙا ِٛخثح( e)اٌضٍغ الاػر١اد٠ح ٌزا فأْ 

 .اشاسذٙا اٞ لا٠ّىٓ اٌرٕثؤ تٗ ٚ ٠رٛلف ػٍٝ ارٚاق اٌّضرٍٙى١ٓ

 



 

 ٓذأخز اٌذاٌح اٌص١غح اٌرا١ٌح اْٚ ٠ّى: 

Qd= 35 – 2.2p – 0.25k + 0.3R + 0.4Y + 0.22T 
 

 

 

 :افزشاض

ثاترح ف١ّىٓ وراتح ( ػذٜ صؼش اٌضٍؼح ٔفضٙا ) ارا افرشظٕا اْ ل١ُ خ١ّغ اٌّرغ١شاخ الاخشٜ  
 :  اٌّؼادٌح وا٢ذٟ

Qd= 55 – 2.2p 
 .اٌٝ اٌم١ُ اٌثاترح الاخشٜ اٌرٟ اظ١فد ا١ٌٗ(  20)ز١ث ذؼزٜ اٌز٠ادج فٟ ل١ّح اٌثاتد تّمذاس 

  

ِؼ١ٓ ػٍٝ ( صٕف)لضّح ػذد اٌسالاخ ظّٓ ِدّٛػح (: Proportion)انىست اندزئُخ -
 ٠ىْٛ والاذٟ( P)فأْ اٌمأْٛ ٌسضاب ( الاصٕاف) اٌؼذد اٌىٍٟ ٌٍّدّٛػاخ 

 

𝒑 =  
𝒏 𝒂

𝒏 𝒕
 

 : ز١ث

P  =ًالنشب الجزئ ُ. 
 = 𝑛 𝑎 عدد حالات التصنًف. 
= 𝑛 𝑡 عدد الحالات الللًُ للتصنًفات 



 

 انىست انمئىَخ(percentages : ) لأٛٔٙا اٌش٠اظٟ ٘ٛ ٔفش لأْٛ إٌضثح

 :أٞ ( 100)اٌدزئ١ح ٚ ٌىٓ ِعشٚب فٟ ػذد 

                 

 

                                 (100 )x 𝒑 =  
𝒏 𝒂

𝒏 𝒕
 



 

 انشسم انجُبوٍ نهذانخ  -ثبوُب
 

 الاذ١حٌذ٠ٕا داٌح الاصرٙلاو١ح  اْافرشض: 

C = f (y) 

 

ذأخز ٘زٖ  ا٠ّْىٓ , ِرغ١ش ِضرمً ( y)ِٚرغ١ش ذاتغ ٌٍذخً ( c)ز١ث اْ الاصرٙلان 

 :اٌذاٌح ػٍٝ صث١ً اٌّثاي شىً اٌّؼادٌح اٌرا١ٌح

C = 10+ 0.6 (y) 

ذؼرثش ٘زٖ اٌّؼادٌح خط١ح لأْ ِمذاس اٌرغ١ش فٟ الاصرٙلان ٠ّثً ٔضثح ثاترح ِٓ اٌرغ١ش 

 ( .0.6)فٟ اٌذخً ٚ ذضاٚٞ 

 

 

ثُ ٔضرخشج (0,3,6,9)ل١ّاً افرشاظ١ح ِثً ( y) تأػطاء٠ّىٓ ذّث١ً اٌؼلالح تشصُ ت١أٟ 

وّا ٘ٛ ِٛظر فٟ , اٌّماتً ٌٙا ( C)ِٓ ِؼادٌح الاصرٙلان اٌّزوٛسج اػلاٖ ل١ُ 

 : اٌدذٚي اٌراٌٟ

 



 

C 

10 

11.8 

13.6 

15.4 

اٌّسرضثح فٟ ( C,Y)تشصُ ت١أٟ فإٔٔا ٔعغ ٔماغ  اػلاٖٚ ٌرّث١ً اٌّؼادٌح اٌّزوٛسج 

ػٍٝ اٌشصُ , ( 9 ,15.4), ( 13.6,6), ( 11.8,3), ( 10,0)اٌدذٚي اٞ إٌماغ 

 :اٌث١أٟ والاذٟ 

C= 10 + 0.6Y 

C= 10 + 0.6(0) 

C= 10 + 0.6(3) 

C= 10 + 0.6(6) 

C= 10 + 0.6(9) 

Y 

0 

3 

6 

9 



 
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 الاذ١حٚ تٕفش اٌطش٠مح ٠ّىٕٕا سصُ داٌح اٌطٍة ِٓ اٌّؼادٌح: 

  

 

Qd = 6– 1.5 p 
 P= (2,4,6,8,10): ٔفرشض

واخت  
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 (:inverse function)اٌذاٌح اٌّؼىٛصح  -1

 :ارا وأد ٌذ٠ٕا داٌح اٌؼشض اٌرا١ٌح
 

    Qs = f(p)  
                                                                              

                                                                            f(p) = Qs    فأْ اٌذاٌح اٌّؼىٛصح ذىْٛ
             Qs     
    P = -----------   
               f 

 

    P = f     (Qs) 
------------------------------------------------------------------------------------- 

 (  2P= 40-0.5Q)ارا وأد ٌذ٠ه داٌح ِؼىٛصح اٌرا١ٌح:ِثاي

 .زٛي اٌذاٌح اٌٝ داٌح الاص١ٍح: اٌّطٍٛب 
     0.5Q=40-2p    

𝑄 =
40−2p 

0.5
 

      
      Q= 80-4P 

 أٛاع اٌذٚاي:ثاٌثا

-1 
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 :اِثٍح

    Y = a + b E 

     Eb = -a + y     

                                                Y – b E – a = 0    :ِؼادٌح اٌذاٌح اٌع١ّٕح 
  ------------------------------------------------------------------------- 

                    054222  yxxyyx

 (:implicit function)انذانخ انضمىُخ  -2

لذ لا ذىْٛ ِٓ اٌضًٙ ذسذ٠ذ اذداٖ اٌؼلالح اٌضثث١ح ت١ٓ اٌّرغ١شاخ اٌّخرٍفح فٟ 
 .الالرصاد

 
ٔدذ اْ ولا ِٓ ٘ز٠ٓ , (E)ٚ اٌّضرٜٛ اٌثمافٟ ( Y)تإٌضثح ٌٍؼلالح ت١ٓ اٌذخً : ِثاي

فاٌذخً اٌّشذفغ ٠ر١ر فشصاً لأسذفاع اٌّضرٜٛ , اٌّرغ١ش٠ٓ ٠ؤثش فٟ الاخش ٚ ٠رأثش تٗ 
فٟ , وّا اْ اسذفاع اٌّضرٜٛ اٌثمافٟ ٠ر١ر فشصاً افعً ٌٍؼًّ ٚ دخلاً اػٍٝ, اٌثمافٟ 

زاٌح وٙزٖ ٠ّىٕٕا وراتح تشىً ِسا٠ذ لا٠ؼطٟ صّاخ اٌرثؼ١ح ٚالاصرملا١ٌح ٌٍّرغ١شاخ 
 .ٚذؼذ اٌذاٌح فٟ ٘زٖ اٌساٌح داٌح ظ١ّٕح, فٟ اٌذاٌح 
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اْ دخً  افرشظٕافأرا , ِٓ اٌذٚاي اٌرٟ ذأخز اٌص١غح اٌع١ّٕح فٟ الالرصاد ٟ٘ داٌح خػ ا١ٌّزا١ٔح
 (  x2 , x1)٠شرشٞ ِٓ صٍؼر١ٓ  اْأٗ ِٓ اٌّراذ ٌٗ  ٚ( M)اٌّضرٍٙه ٘ٛ 

 

 اْفأْ داٌح خػ ا١ٌّزا١ٔح ٠ّىٓ , ٠ٕفك وافح دخٍٗ  اْػٍٝ , ػٍٝ اٌرٛاٌٟ ( p2) ٚ( p1)تضؼش٠ٓ 
 :الاذٟذأخز اٌشىً 

M=X1P1+X2P2 

 :والاذٟ( X1)٠ّىٓ اػادج وراتح اٌذاٌح ٌرسذ٠ذ و١ّح صٍؼح 

  𝑀 − 𝑥2𝑝2 =x1p1 

X1p1= 𝑀 − 𝑥2𝑝2     

      𝑿𝟏 =
𝑴

𝑷𝟏
−

𝑿𝟐𝑷𝟐

𝑷𝟏
 

 :والاذٟ( X2)٠ّٚىٓ اػادج وراتح اٌذاٌح ٌرسذ٠ذ و١ّح صٍؼح 

𝑀 − 𝑥1𝑝1 =x2p2 

X2P2= 𝑀 − 𝑥1𝑝1    

        𝑿𝟐 =
𝑴

𝑷𝟐
−

𝑿𝟏𝑷𝟏

𝑷𝟐
 

 

 (Budget line)خظ انمُزاوُخ 
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 ٚ( X1)ٚ تىراتح اٌذاٌح اٌع١ّٕح ٔردٕة ذسذ٠ذ اذداٖ اٌؼلالح اٌضثث١ح ت١ٓ اٌّرغ١ش٠ٓ  

(X2 ) ٟ٘ ًفاٌذاٌح اٌع١ّٕح ١ٌّزا١ٔح اٌذخ : 
 

M – P1X1 – P2X2 = 0 

 

ٌٛ افرشظٕا اْ خ١ّغ دخً , ٚ تالاِىاْ سصُ خػ ا١ٌّزا١ٔح اٌّزوٛسج والاذٟ -

فٟ ز١ٓ اْ اٌى١ّح , ذىْٛ صفشاً ( X2)فمػ فأْ ( X1)اٌّضرٍٙه أفك ػٍٝ اٌضٍؼح 

)  ذضاٚٞ  (  X1) اٌّشرشاج ِٓ 
𝑴

𝑷𝟏
   ( 

ِٓ  اٌّشرشاٖاٌى١ّح  ٚ, ذىْٛ صفشاً ( X1)فأْ ( X2)اِا ارا أفك خ١ّغ اٌذخً ػٍٝ  -

(X2 ) ٞٚذضا( 
𝑴

𝑷𝟐
.) 

 ,0)  اٞ اْ خػ ا١ٌّزا١ٔح ٠مطغ اٌّسٛس اٌؼّٛدٞ ػٕذ إٌمطح راخ الازذاث١اخ  -
𝑀

𝑃1
 ) 

 , 0) ٚ ٠مطغ اٌّسٛس الافمٟ ػٕذ إٌمطح راخ الازذاث١اخ
𝑀

𝑃2
),   

 :وّا فٟ اٌشىً اٌث١أٟ اٌراٌٟ 



 

      X1 

 

 

 

               خػ ا١ٌّزا١ٔح                                                               

P1X1 + P2X2> M                                            

         
                      P1X1 + P2X2< M                   

 

                                                                               X2 

ز١ث اْ ا٠ح ٔمطح ذمغ ػٍٝ خػ اٌذخً ذّثً ذشى١ٍح ِٓ اٌضٍؼر١ٓ ٠ثٍغ ِدّٛع ل١ّرٙا 

ٚ ذؼذ داٌح خػ ا١ٌّزا١ٔح داٌح خط١ح لأْ اٌرغ١ش فٟ ( M)ِمذاس دخً اٌّضرٍٙه 

(X2 ) ٟ٠ّثً ٔضثح ثاترح ِٓ اٌرغ١ش ف(X1 ) ِمذاس٘ا(P1/P2  .) 

 



 

 

(  X2)وحذاد و سعش انسهعخ ( 12$)َسبوٌ ( X1)كبوذ سعش انسهعخ  ارا: مثبل 

 .وحذاد ( 16$)َسبوٌ  

 :  انمطهىة

 .( 1500$)اسسم خظ انمُزاوُخ ارا عهمذ ان دخم انمسزههك  -1

(  10)انً ( X1)ثُه انزغُش انحبصم فٍ خظ انمُزاوُخ ارا اوخفط سعش انسهعخ  -2

 .وحذاد 

 .دووهوبلش مغزي انىمبط انىالعخ عهً خظ انمُزاوُخ و انىمبط انىالعخ  -3

 

 واخت
 

 



 

َىفك ( M=1500)نكٍ وشسم خظ انمُزاوُخ وفزشض ان انذخم انمسزههك : انحم 

 :ان اٌ( x2,x1)ثكبمهه عهً انسهعزُه 

M=P1X1+P2X2 

 

ٚ و١ّح اٌّشرشاٖ , (X2=0)ٚ( X1)خ١ّغ دخً اٌّضرٍٙه ٠ٕفك ػٍٝ صٍؼح -1: افرشاض

 ِٓ(X1 )ْٛذى: 
(𝟎)𝑷𝟐

𝑷𝟏
=125 𝑿𝟏 =

𝑴

𝑷𝟏
−

𝑿𝟐𝑷𝟐

𝑷𝟏
=

𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟐
 - 

اٌى١ّح ٚ, (X1=0)ٚ( X2)خ١ّغ دخً اٌّضرٍٙه ٠ٕفك ػٍٝ صٍؼح  -2: افرشاض

 :ذىْٛ( X2)اٌّشرشاٖ ِٓ 
(𝟎)𝑷𝟏

𝑷𝟐
= 𝟗𝟑. 𝟕𝟓 𝑿𝟐 =

𝑴

𝑷𝟐
−

𝑿𝟏𝑷𝟏

𝑷𝟐
=

𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟔
 - 

ٚ ٠مطغ اٌّسٛس , (125,0)اٞ اْ خػ ا١ٌّزا١ٔح ٠مطغ اٌخػ اٌؼّٛدٞ ػٕذ إٌمطح 

 :وّا فٟ اٌشىً اٌث١أٟ اٌراٌٟ( 0,93.75)الافمٟ ػٕذ إٌمطح 

 



 

 

        X1 

 

      125          

 

               خػ ا١ٌّزا١ٔح                                                               

                            P1X1 + P2X2> 1500   

 

         
                   P1X1 + P2X2< 1500                   

 

                                                            93.75                            X2 



 

فأْ ٔمطح ذماغغ خػ ا١ٌّزا١ٔح ِغ ( 10)اٌٝ ( 12)ِٓ ( x1)ػٕذ أخفاض صؼش  -2

 : اٌّسٛس اٌؼّٛدٞ ذٕرمً اٌٝ ا١ّ١ٌٓ اٞ اْ
𝟎 𝟏𝟔

𝟏𝟎
= 𝟏𝟓𝟎 𝑿𝟏 =

𝑴

𝑷𝟏
−

𝑿𝟐𝑷𝟐

𝑷𝟏
 = 

𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎
 - 

 
        X1 

 

 
       150 

 
               خػ ا١ٌّزا١ٔح                                                                    

        125                                          
         
                               

 
                                   93.75                                                    X2 



 
حيث ان جميع النقاط الواقعة عمى خط الدخن تمثن تشكيمة من  -3

يبمغ مجموع قيمتوا مقدار دخن المستومك ( X2,X1)السمعتين 
 الانفاق انالنقاط الواقعة دون خط الميزانية فتبين  اما, ($1500)

النقاط الواقعة تحت  ان اي, عمى السمعتين هو دون مستوى الدخن 
.  من السمعتين ايخط الدخن يعني هناك جزء من الدخن لم ينفق عمى 

النقاط الواقعة فوق خط الدخن يعني مجموع قيمة السمعتين  ان او
 .خارج قدرة دخن المستومك



 

وحذاد و سعش انسهعخ ( 6)َسبوٌ ( X1)ارا كبوذ سعش انسهعخ : مثبل 

(X2 )  ٌوحذاد (9)َسبو. 

 :  انمطهىة

 .( $2500)اسسم خظ انمُزاوُخ ارا عهمذ ان دخم انمسزههك  -1

( X2)ثُه انزغُش انحبصم فٍ خظ انمُزاوُخ ارا اسرفع سعش انسهعخ  -2

 (.5)انً ( x1)و اوخفط سعش انسهعخ وحذاد ( 10)انً 

وبلش مغزي انىمبط انىالعخ عهً خظ انمُزاوُخ و انىمبط انىالعخ  -3

 .دووه

واخت 



 

 (:Liner Function)انذانخ انخطُخ  -3

 ,  (Qd=a0 – a1x)ٟٚ٘ ِشاتٙح فٟ ص١غرٙا اٌش٠اظ١ح ٌص١غح داٌح اٌطٍة 

 الاٌٟٚٝٚ٘ داٌح ِرؼذدج اٌسذٚد ِٓ اٌذسخح , ٠ضاٚٞ ٚازذ ( x)ٚ اػٍٝ اس ف١ٙا ي

(  a1)ٚ ٠دة اْ , فٟ ٘زٖ اٌساٌح ذضاٚٞ صفشاً ( a2,a3,a4……..an)ل١ُ  اْز١ث 

 .لاذضاٚٞ صفشاً 

       p 

 

 

 اٌطٍة ِٕسٕٝ                  

 

 

 

          0                                                          QD 



 

 (:Quadratic Function) انزشثُعُخانذانخ  -4

 :ذأخز ٘زٖ اٌذاٌح اٌص١غح اٌش٠اظ١ح اٌرا١ٌح

𝒚 =  𝒂𝟎 + 𝒂𝟏 𝒙 + 𝒂𝟐𝒙𝟐 

ٚ اػٍٝ اس فٟ ٘زٖ اٌذاٌح , ٟٚ٘ ِشاتٙح ٌذاٌح الا٠شاد اٌسذٞ ٚ اٌذاٌح اٌرىٍفح اٌسذ٠ح

(   a3 ,a4……..an)ٌزا فٟٙ داٌح ِٓ اٌذسخح اٌثا١ٔح ز١ث اْ ل١ُ ( 2)٠ضاٚٞ 

 .لاذضاٚٞ صفشاً ( 𝒂𝟐)٠ٚدة اْ , ذضاٚٞ صفشاً 

 :ارا وأد ٌذ٠ٕا داٌح الأراج اٌسذ٠ح اٌرا١ٌح ف١ّىٓ سصّٙا تاٌشىً ادٔاٖ : ِثاي 

     MP 

                                                𝑴𝑷 =  𝒂𝟎 + 𝒂𝟏𝒙 + 𝒂𝟐𝒙𝟐 

                

                      a2<0                   

x 



 

 :ارا وأد ٌذ٠ٕا داٌح اٌىٍفح اٌسذ٠ح اٌرا١ٌح ف١ّىٓ سصّٙا تاٌشىً ادٔاٖ: ِثاي 

𝑀𝐶 = 𝑎0  + 𝑎1 𝑞 + 𝑎2𝑞2 

  

    MC 

 

 

 

                                 a1<0 

 

 

 

        

                                                                            Q 



 

 (:Qubic function)انذانخ انزكعُجُخ  -5

 :ذأخز ٘زٖ اٌذاٌح اٌص١غح اٌرا١ٌح

𝑦 =  𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2 + 𝑎3𝑥3 

فٟ ٘زٖ اٌذاٌح  اس اػٍٝ ٚاٌذاٌح اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح  ٚاٌى١ٍح  الأراجٟٚ٘ ِشاتٙح ٌذاٌح 

(   a4,a5,a6……..an)ٌزا فٟٙ داٌح ِٓ اٌذسخح اٌثاٌثح ز١ث اْ ل١ُ ( 3)٠ضاٚٞ 

 .لاذضاٚٞ صفشاً ( a3)٠ٚدة اْ . ذضاٚٞ صفشاً 

 :ادٔاٖاٌى١ٍح اٌرا١ٌح ف١ّىٓ سصّٙا تاٌشىً  الأراجوأد ٌذ٠ٕا داٌح  ارا: ِثاي 
TP=  𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2 + 𝑎3𝑥3 

TC=  𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2 + 𝑎3𝑥3 

 

 

 

TP TC 



 

 :اٌص١غح اٌؼاِح ٌٙا (: Rational Function)انذانخ انىسجُخ  -6

 

      𝑨 =
𝒀

𝑿
        

 :ِثاي

𝑌 =
𝑋 + 4

3𝑋 + 2.4𝑋2 + 2
 



 

 (:Exponential Function) الاسُخانذانخ  -7

ٚ ذرضرخذَ ٘زٖ , فٟ اٌذاٌح الاص١ح ٠ىْٛ اٌّرغ١ش اٌّضرمً اصاً ٌثاتد ػذدٞ اٚ سِزٞ

 .اٌذاٌح فٟ ذسذ٠ذ ِضاساخ إٌّٛ فٟ اٌّرغ١شاخ الالرصاد٠ح

 :  ِثاي

𝑌 =  𝑏𝑥 

 
𝑌 =  𝑏𝑥 

 
     

x 

Y 



 

 (:Logarithmic Function) انهىغبسَزمُخانذانخ  -8

١ٌٕرح  الاصاس ا٠ٗ١ٌشفغ  اْاٌزٞ ٠دة  الاسػذد لأصاس ِؼ١ٓ ٘ٛ رٌه  اٌٞٛغاس٠رُ  اْ

 .رٌه اٌؼذد

ذضاٚٞ ( 102) اْز١ث , ( 2)٠ضاٚٞ ( 10)لأصاس ( 100)ٌٛغاس٠رُ اٌؼذد  اْ اٞ: ِثاي

𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎        :      ٌزا, ( 100) 𝟏𝟎𝟎 = 𝟐 

           Y. ٚذضرخذَ اٌذاٌح اٌٍٛغاس٠ر١ّح ٌرٛظ١ر ِضاس الأفاق الاصرٙلاوٟ وذاٌح ٌٍذخً

                                                                    

                                   𝑌 = log 𝑋𝑏 

x 



 

ٚ وأد اٌرىا١ٌف اٌّرغ١شج ذضاٚٞ ( 140$)ارا وأد اٌرىا١ٌف اٌثاترح فٟ ازذ اٌّصأغ ذضاٚٞ : ِثاي
 :اٞ اْ , ٌىً ٚزذج ِٕردح ( $4)

 .ظغ اٌص١غح اٌش٠اظ١ح ٌذاٌح اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح -أ: اٌّطٍٛب

ً  -ب            .اسصُ داٌح اٌرىا١ٌف اٌّرغ١شج ٚ داٌح اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح ت١ا١ٔا

 (.80)اٌٝ ( 50)ت١ٓ اٌرغ١ش اٌساصً فٟ اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح ٔر١دح ذغ١ش الأراج ِٓ  -خ         

 
 

 Tc = Fc + vc:                                                                     اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح -أ: اٌسً

            = 140 + 4Q          
                                             C                          
                                                                            TC 
                                                                                         VC                               
   

 

 

 

 

                                                                                    
 
                                                                                                            Q   

Vc = 4Q  
Fc = 140 



 

 :ٚزذج فأْ اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح ذضاٚٞ ( 50)ػٕذِا ٠ىْٛ زدُ الأراج  -خ

TC1= FC+ VC 

TC1 =140 + 4Q 

TC1=140 + 4(50)  

TC1=140 + 200 = 340                TC1=340  

 :ٚزذج ( 80)ٚ تز٠ادج زدُ الأراج اٌٝ 

TC2= FC+ VC 

TC2 =140 + 4Q 

TC2=140 + 4(80) 

TC2=140 + 320= 460                TC2=460  

 

ΔTC= TC2 – TC1 

 120 =340 - 460=      اٌرىا١ٌف اٌى١ٍح   اٌرغ١ش فٟ 

 



 

,  نكم وحذح ( $ 1.8)و كبوذ انزكبنُف انمزغُشح رسبوٌ ( لمُص)اوزح انمىشأح فٍ سىق انمىبفسخ انزبمخ ارا : مثبل

 .نكم وحذح مىزدخ( $3)و سعش ثُع رسبوٌ  , ( $35)و كبوذ انزكبنُف انثبثزخ 

 

 .ظغ اٌص١غح اٌش٠اظ١ح ٌذاٌح اٌشتر -أ: اٌّطٍٛب

 .ٚزذج( 100)ٚزذج اٌٝ ( 75)ت١ٓ اٌرغ١ش اٌساصً فٟ اٌشتر ٔر١دح ذغ١ش الأراج ِٓ  -ب           

 ِا زدُ الأراج اٌزٞ ٠ىْٛ اٌشتر ػٕذٖ صفشا؟ً -خ         

 TC= 35+1.8Q                                TR= 3Q                                                 (أ):  اٌسً

                                                                     𝝅 = 𝑻𝑹 − 𝑻𝑪 

𝝅 = 𝟑𝑸 − (𝟑𝟓 + 𝟏. 𝟖𝑸) 

𝝅 = 𝟑𝑸 − 𝟑𝟓 − 𝟏. 𝟖𝑸 
𝝅 = 𝟏. 𝟐𝑸 − 𝟑𝟓 

 (ب)       

Q1=75 
𝝅𝟏 = 𝟏. 𝟐𝑸 − 𝟑𝟓 

𝝅𝟏 = 𝟏. 𝟐(𝟕𝟓)  − 𝟑𝟓 
𝝅𝟏 = 𝟏. 𝟐(𝟕𝟓)  − 𝟑𝟓 

𝝅𝟏 = 𝟗𝟎 − 𝟑𝟓 

𝝅𝟏 = 𝟓𝟓 



 

 (خ)
𝝅 = 𝟏. 𝟐𝑸 − 𝟑𝟓 
𝟎 = 𝟏. 𝟐𝑸 − 𝟑𝟓 

𝟑𝟓 = 𝟏. 𝟐𝑸 

𝑸 =
𝟑𝟓

𝟏. 𝟐
 

 Q=29.166حدم الاوزبج انزٌ َكىن عىذهب انشثح صفشاَ  

Q2=100 
𝝅𝟐 = 𝟏. 𝟐𝑸 − 𝟑𝟓 

𝝅𝟐 = 𝟏. 𝟐(𝟏𝟎𝟎)  − 𝟑𝟓 

𝝅𝟐 = 𝟏𝟐𝟎 − 𝟑𝟓 

𝝅𝟐 = 𝟖𝟓 

∆𝜋 = 𝜋2 − 𝜋1 

∆𝜋 = 85 −55 

∆𝝅 =30 



 

و كانت التلالًف ( كاشٌ)اذا انتج المنشأَ في سىق المنافشُ التامُ :  3مثال
و , ( $74)و كانت التلالًف الثابتُ , للل وحدَ ( $ 0.2)المتغيرَ تشاوٍ 

 .للل وحدَ منتجُ( $1.5)تشاوٍ  سعر بًع 
 :المطلىب

 .ضع الضًغُ الرياضًُ لدالُ التلالًف الللًُ و دالُ الايراد الللًُ و دالُ الربح -1       

 (.750)الى ( 500)بين التغير الحاصل في الربح نتًجُ تغير انتاج اللاشٌ من  -2      

 .ما حجم انتاج اللاشٌ الرٍ يلىن الربح عنده صفراً -3      

 واجب
 


